

聚焦未成年人法律援助需求

司法部开展“法援护苗”行动

新华社北京6月3日电(记者齐琪)为充分发挥法律援助服务保障未成年人健康成长职能作用,司法部日前印发关于开展“法援护苗”行动的通知,围绕设立专门热线、开展专项服务、降低援助门槛等内容提出10项行动措施。

通知提出,完善未成年人法律援助咨询转介和疑难复杂、社会影响大的案件专门指派、提级指派机制,确保承办律师经过专门培训、熟悉未成年人身心特点。实行一援到底,对同一案件的不同阶段尽量指派同一名律师承办。对留

守、困境、残疾儿童提供预约服务、上门服务。

通知要求,落实法律援助法,对遭受虐待、遗弃或者家庭暴力的未成年人申请法律援助,不受经济困难条件限制;对无固定生活来源的未成年人,免

予核查经济困难状况。支持各地依法扩大未成年被害人法律援助范围。

据悉,2023年,全国法律援助机构共组织办理未成年人法律援助案件18万件,为未成年人提供法律咨询15万人次,有力维护了未成年人合法权益。

低空航展助力广州建设国内首个载人飞行商业化运营城市

6月3日,观众在广州低空航展上体验亿航智能EH216无人驾驶载人航空器。

近日,一场低空航展在广州天德广场举行,十余架明星eVTOL(电动垂直起降飞行器)机型集中亮相,进行静态展示。日前广州发布《广州市低空经济发展实施方案》,本次航展是国内低空经济相关企业助力推动广州成为国内首个载人飞行商业化运营城市的积极行动。

新华社记者 刘大伟 摄



世界气象组织:拉尼娜“回归”或使今年全球“变凉”

世界气象组织3日说,引发极端天气事件的厄尔尼诺现象将减弱,在今年晚些时候转为拉尼娜现象。拉尼娜“回归”或使全球在经历创纪录高温后体验些许凉意。拉尼娜现象与厄尔尼诺现象相反,是太平洋赤道海域水温异常降低现象,与干旱、洪水等自然灾害有关联。世界气象组织说,拉尼娜现象有60%的可能将在7月至9月出现,有70%的可能在8月至11月出现。

(据新华社社特稿 包雪琳)

人口出生率下降 韩国宠物产品销量超过婴儿用品

据新华社北京6月3日电 多方数据2日显示,受人口出生率下降和饲养宠物家庭增多影响,在食品、手推车、医疗及其他产品和服务领域,韩国的宠物市场规模正迅速超过婴儿市场。

《韩国时报》2日援引电商平台Gmarket数据报道,今年前五个月,在宠物食品和人类婴儿配方奶粉的销售中,69%的销售额来自宠物商品。数据还显示,2023年前三个季度Gmarket销售的手推车中,43%是婴儿车,57%是主要为猫狗设计的宠物推车。这是韩国宠物推车销量首次超过婴儿车销量。医疗和兽医行业的数据则显示,截至2023年11月,宠物医院的数量是儿童医院的两倍。

另外,韩国统计厅数据显示,2023年在首尔市政府登记的宠物犬数量为62.2万只,而首尔2014年至2023年的新生儿数量总计59.4万名。(乔颖)

加纳一岁男童被认证为“世界最年轻男性艺术从业者”

目前世界上最年轻的男性艺术从业者到底有多年轻?吉尼斯世界纪录近日确认,加纳男童埃斯-利亚姆·安克拉获得“世界最年轻男性艺术从业者”头衔,他只有一岁多。

据美联社6月1日报道,安克拉的母亲尚特勒·库夸·艾格罕是一名画家,在加纳首都阿克拉经营一家艺术与鸡尾酒工作室,开酒吧之余,工作室还开设绘画课程。

艾格罕回忆起儿子第一幅作品《爬行》的创作过程:当时安克拉只有6个月大,艾格罕带着他到工作室画画。为了让儿子能有事做,“我在地板上铺了一块画布,在上面挤上颜料,他在上面爬来爬去,把所有的颜色都抹在了画布上”。

艾格罕发现,儿子对色彩的理解和搭配有其独到的审美,尤其喜欢鲜艳颜色。此后,在她的鼓励下,安克拉继续“创作”。

去年6月,艾格罕决定给儿子申请“世界最年轻男性艺术从业者”头衔。11月,吉尼斯世界纪录认证机构告诉她,要打破先前纪录,安克拉需要参加专业画展并出售画作。于是,艾格罕今年1月在当地科技馆给安克拉举办画展,展出了10幅作品并成功售出了其中9幅。不过她没有透露这些作品的成交价。

今年5月,吉尼斯世界纪录认证机构确认,一岁152天的安克拉为“世界最年轻男性艺术从业者”。

当前,“全球最年轻艺术从业者”头衔获得者为印度女孩阿鲁茜·巴特纳格尔,她

2003年在11个月大时举办画展,其第一幅作品以约合60美元的价格售出。

艾格罕说,安克拉非常喜欢跟着她去工作室,并在那里拥有自己的一席之地。尽管他平时会像同龄孩子一样到处乱跑,但画画时非常专注。最近安克拉正在创作的一幅作品以绿色、黄色和蓝色为主色调,他用自己的小手把颜色涂在画布上。

目前,安克拉已有15幅作品被买走,不久后还将举办作品拍卖活动。

艾格罕希望,安克拉的故事能启发为人父母者去发现并培养自己孩子的天赋。在她看来,在艺术创作过程中,安克拉“一边画画,一边成长,同时也享受了尽情玩耍的时光”。

(新华社社特稿 荆晶)

专题

交通银行海南省分行成功落地“贸易外汇收支企业名录”登记业务

6月3日,交通银行海南省分行在国家外汇管理局海南省分局的指导下,成功办理了分行首笔“贸易外汇收支企业名录”登记业务,积极响应外汇便利化新政落地实施。

据介绍,此前国家外汇管理局发布《国家外汇管理局关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》(汇发〔2024〕11号),自2024年6月1日起,取消国家外汇管理局各分局核准办理“贸易外汇收支企业名录”登记的要求,改由境内银行直接办理名录登记。

杭萧钢构(海南)有限公司是一家新成立的外资企业,近期将有出口项下外汇收入需要办理名录登记。交通银行海南省分行了解到企业的需求后,第一时间向企业

宣传这项新政,安排专人对接,指导企业填写申请材料,并于新政落地后的首个工作日为企业办理了贸易外汇收支企业名录登记。

“新政的推出对于我们这些外贸企业来说,真是及时雨。交通银行的专业服务让我们享受到了‘一站式’的便捷体验。”企业经办人员表示,与过去相比,银行办理可以省去企业以往线上提交、填写资料、等待审核等相关过程,便利企业外汇收支,同时也大大节约企业时间成本。

未来,交通银行海南省分行将继续践行国有大行的责任担当,积极宣传和推广各项便利化政策,不断优化服务流程,提升服务质量,为企业提供更加全面、专业的金融服务支持,推动海南自由贸易港的繁荣发展。(慧文 齐琳)



交通银行海南省分行成功落地“贸易外汇收支企业名录”登记业务。(海南交行供图)